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MeTo/ibl peleHrUs I TPUTOHOMETPHUYECKUX
ypaBHEHUM

e
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* IIpuBeaeHUe K MPOCTEHIINM TPUTOHOMETPUIECKUM
ypaBHEHUAM

* 3aMeHa repeMeHHOMN
* MeTod NOHIKCHUS TTOPSAIKa YPaBHCHUS
* O@HOPOJHBIC YPAaBHCHHUS

* MeTon npeoOpa3oBaHus YpaBHEHUS C IIOMOIIbIO
TPUTOHOMETPUYECKUX (POPMYIL.



PeriieHre TpUroHOMETPUUECKOTO YPABHEHUS.

‘\

YT0OBI peIIMTh TPUTOHOMETPUYECKOE YpaBHEHHUE, HAJIO
MTOMBITATHCA:

* IlpuBecTH Bce (DYHKIIMU, BXOIAIINE B YPABHECHUE, K «
OJIMHAKOBBIM yTJIAM))

* IIpuBeCTH ypaBHEHHUE K «OAUHAKOBBIM (DYHKIIUSIM)

* Pa3nokuTh JEBYIO YaCTh YPaBHCHUS HA MHOKUTEIIH



1. IIpuBemeHNE K MPOCTEUILIMM
TPUTOHOMETPUUYECKUM YPABHEHUAM

e

-

* BpIpa3uTh TPUTOHOMETPUUYECKYIO (DYHKIIUIO Yepe3
M3BECTHBIC KOMIIOHCHTHI

* Haiitu aprymeHT QyHKIMH 110 (popmyiaMm:
COS X = a; X = farccos a + 2nn, n €7.
sin X =a; X =(-1)"arcsina+ nn, n € Z.
tgex=a;x=arctga+mnn,n€ Z
ctgx =a;x=arcctga+nn,n € Z.

* HalTu HEM3BECTHYIO IEPEMEHHYIO



IIpumep penieHuss METOI0OM MPUBEAECHUA K
IIPOCTEUIIUM TPUTOHOMETPUUECKUM

YPaBHEHUSAM.

* Pewenue.
1) cos(3x — %) = N2/2.
2)3x——= i(n—%) + 2mn, n € Z;
= i%n + 2nn, n € Z.
3)3x =42+ 2, n € Z;

¥ = 3n+n+2nn,n€Z;

12 12 3
T T 2Tn
=4+ + — + yA
X T n €




2. 3aMeHa IIEPEMEHHOM

\

* IIpuBecTH ypaBHEHHE K aJireOpandyecKoMy BUIY
OTHOCHUTEJILHO OJIHON U3 TPUTOHOMETPUYECKHUX

(DYHKIUM
* O003HAYUTh MOJYUYCHHYIO (PYHKIIHIO IEPEMEHHOM t
(ecii HEOOXOIMMO, BBECTH OTPAaHUYCHHUS Ha t)

* 3anMcarb U pennTh MOJYYEHHOE alireOpanydecKoe
ypaBHEHMUE.

* Cpnenarb 00OpaTHYIO 3aMEHY
* PemnTh mpocTeiiliee TPUroHOMETPUUECKOE YPpaBHEHHUE.,




IIpumep penieHrss METOI0M 3aMEHbI

[IEPEMEHHOU

* 2cos? é) — 5sin é) 5~«
*  Pewenue.

1) 2(1 — sin? é)) — 5sin é) ~-5=0;

2sin? é) + Ssin é) +3=0.

2) Ilycmeo sin é) =1, 20e |t| < 1.

3)2 +5t+3=0;

t=1lumut=- g He yooesnemeopsem yciosuio |t| < 1.

4) sin (E) = 1.

5) =~ +2m n€Z;

x=n+4mn n€ 7
Omeem: x =+ 4nn, n € Z.



3. MeToa NOHMKEHHUS MOPAAKA YPABHEHUSA

‘\

* 3aMEHUTb JJAHHOC YPaBHECHHUE JIMHEHHBIM, UCTIOJIb3YS
U151 3TOTO (DOPMYIBI IOHUXKEHUS CTEIICHU

. 1

sin® X =2+ (1 —cos 2x);
1

COs? X = >+ (1 +cos 2x);

tgZ x = (1 — cos 2x) / (1 + cos 2x).
* PemmTh MOJIy4EeHHOE YPaBHEHUE C MIOMOIIBIO | 1 2
METOIOB.



[ Ipumep penteHnss METOIOM ITOHUKEHUS TTOPSIKA
yPaBHEHUS.

* PeuteHue.

1) cos 2x +— (1 + cos 2x) =

5
2)cos2x+ +§ cos 2x = =;

3 3
S oS 2x =

1
cos 2x = >

-P-Icn

|

T
2x=i§+27m,n€Z,'
VA
x=ig+7m,n€Z.

VIA
Omeem: x = ig +7an, n € Z.



OIHOPOOHBIC YPABHCHUS

a) a sin x + b cos x = 0 (0OHopoOHoe ypaeHeriien

cmenetu), uiu K 6Uuoy:

6) a sin’ x + b sin x - cos x + ¢ cos?

ypasueHue 8mopou cmenetu,).

x = 0 (oOHOpoOHOE

* Pazoenums 0be wacmu ypasHeHus Ha
a) cos x # 0;
6) cos’ x # 0, u noryuums ypasHeHue oOmHOCUMENbHO 1 X:
a)atgx+b=0
6)atg’x +barctgx +c=0.

* Pewuumo YpaeHeHUe useeCmHbimu cnocooamu



[ Ipumep pereHus MeTo10M OHOPOIHOTO

ypPaBHEHU A

*  Pewenue.
1) 5sin’ x + 3sin x - cos x — 4(sin’ x + cos® x) = 0; \

5sin’x + 3sinx - cos x — 4sin’x — 4cos’ x = 0;

sin’ x + 3sin x - cos x — 4cos® x = 0/cos® x # 0.
2)tg’ x + 3tgx—4=0.
3) ITycmo tg x = t, mozoa ¥ + 3t —4 = 0;
t=1umt=-4, 3nauum
tgx =1umtgx=-4.
U3 nepeozo ypasnenus x = % + 7tn, n € Z; uz emopozo ypasuenus x = -arctg 4

+ 7k, k € Z.
* Omeem: x =§+7m, n€Z x=-arctg4 +nk, k € Z.



MeTtoza npeoOpa3zoBaHusl YPaBHEHUS ¢ IOMOILBIO
TPUTOHOMETPHUYECKUX (POopMyI

‘\

* Ucnonv3ys 6ce8o3modictvle mpu2oHoMempudecKue
Gdopmynvl, npusecmu OaHHOe YPaBHeHUe K YPABHEHUIO,
peuwiaemomy memooamu 1, I, 111, 1V.

* Pewumbsb nonyuennoe ypasHeHue u3eecmubiMu
MemooaMi.



[ Ipumep penreHus METOA0M IPeoOpa30BaHUs
yPaBHEHUS C IIOMOIIbI0 TPUTOHOMETPUYECKUX

(hopmyur

g sinx +sin 2x + sin 3x = 0.
Peienue.
1) (sin x + sin 3x) + sin 2x = 0;
2sin 2x - cos X + sin 2x = 0.
2)sin 2X * (2cos x +1)=0;
sin 2x = 0 wym 2cos x + 1 =0;

*

T 1
W3 nepBoro ypaBHeHuUs 2X = S tmn,n € Z; 13 BTOPOro ypaBHEHHUS COS X = -=

2
mw ™ [
Nmeem X = —+ —, n € Z; u3 BTOporo ypaBHeHus X = £(n ——) + 2nk, k € Z.
4 2 , 3
Vs mn A
BHTorex=Z+7,n€Z;x=ﬂ:A=7tr2?+2nk,k€Z.

OTBeT: x=§+7;—n,n€Z;x=:l:2?n+2nk,k€Z.



